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Ē

x /
σ

2).

�Hprosèggish(N
N

U
B)g�netaipioakrib 
kaj¸


M
→

∞.

15



Q
u
a
d
ra

tu
re

A
m

p
litu

d
e

M
o
d
u
la

tio
n

–
Q

A
M(4)

Stonp�naka(bl.ep�sh

C
io

ffi
C
h
.

1)èqeiupologiste�oapaitoÔmeno


S
N

Rgiastajer 

P̄
e
=

1
0
−

6kaidiaforetikìarijmì
b
its/met�dosh.Ep�sh
,èqeiupologiste�htim tou

S
N

R

hopo�aapaite�tai¸stehqwrhtikìthtatoukanalioÔ

A
W

G
NnaisoÔtaime

b
b
its/met�dosh.

ParathroÔmeìtihdiamìrfwsh
Q

A
Mgia

P
e

=
1
0
−

6èqeiap¸leie
per�pou9

d
B(to

G
ap)

sesqèshmethbèltisthdiamìrfwshmethnopo�aepitugq�netairujmì
met�dosh
�so
meth

qwrhtikìthtatoukanalioÔ.d2
σ gia

aÔxhshtou

b
=

2
b̄

M
P̄

e
=

1
0
−

6
[d

B
]

S
N

R
[d

B
]

S
N

Ran�

b
it

[d
B

]
2

2
b̄−

1
[d

B
]

2
4
13.53
13.53
�
4.77

4
16
13.69
20.68
3.58
11.76

6
64
13.75
26.97
3.15
17.99

8256
13.77
33.06
3.05
24.07

101024
13.78
39.10
3.02
30.10

122048
13.79
45.14
3.02
36.1216



P
A
M 

Q
A
M?

•E�dameìti,giadedomènhenèrgeiaan�di�stash,h

d
m

in th


B
P
S
KisoÔ-

taimeth
d
m

in th

Q

P
S
K.Epomènw
,h

Q
P
S
Kapaite�dipl�siasunolik 

enèrgeiagianametad¸seidipl�sia

b
itsapìì,tih

B
P
S
K.

•Tijasunèbaine,ìmw
,e�nqrhsimopoioÔsamem�adi�stash(dhlad 

4-
P
A

M)gianametad¸soume2yhf�a?
•Apìti
sqèsei
giathn

P
A

M( qrhsimopoi¸nta
to

G
ap)prokÔpteiìti

qreiazìmaste

E
4
-P

A
M

=
54 d

2m
in .

•Ant�jeta,E
Q

P
S
K

=
12 d

2m
in .

•Sunep¸
,E
4
-P

A
M
/E

Q
P
S
K

=
5/2

≈
4

d
B!

17



P
A
M 

Q
A
M?(2)

•Toapotèlesmaautì,ìtidhlad sumfèreinaqrhsimopoi soume

Q
P
S
Kant�gia

4
-P

A
M

giadedomènhdiajèsimhsunolik isqÔstonpompì,apotele�eidik per�ptwshmia
polÔ

shmantik 
idiìthta
th
gewmetr�a
pouonom�zetai

sp
h
ere

p
ackin

g.

•SÔmfwnamethnidiìthta
sp

h
ere

p
ackin

g,sfa�re
dedomènh
akt�na


r``gem�zoun''kalÔtera

ènanupìqwrodedomènh
akt�na

Rìsohdi�stash,

N,touupoq¸rouaux�nei.

•Ed¸oupìqwro
perilamb�neiìlatapijan�s matapoulamb�nontaistonpompì.To

kèntrok�jesfa�ra
e�naitosÔmbolopoumetadìjhke,en¸hakt�nath
,

r,isoÔtaimethn

tim toujorÔboupouupert�jetaistos ma.Hakt�na,
Rtouupoq¸roue�naith
t�xh


√
E

x
+

σ(all�,jewrhtik�,�peirh).
•Epomènw
,giadedomènhdiajèsimhisqÔsthne�sodo,oarijmì
twnmhnum�twnpou

mporoÔmenametad¸soumeseènakan�li
A
W

G
Ndedomènh
diaspor�
jorÔbouaux�nei

kaj¸
aux�neioarijmì
twndiast�sewn,
N.

•Hidiìthtaaut apotele�thb�shth
apìdeixh
touJewr mato
Kwdikopo�hsh
giato

GkaousianìKan�li.

18



P
A
M 

Q
A
M?(3)

•Epomènw
,sti
yhfiakè
epikoinwn�e
ende�knutainaqrhsimopoioÔmeìsoperissìtere


diast�sei
mporoÔme.
�E�nèqoumediajèsime
jur�de
stoqrìno(T

D
M

A),e�naikalÔteranametad¸soume

mikroÔ
asterismoÔ
sepollè
jur�de
,par�meg�lou
asterismoÔ
sel�ge
.

�E�nmporoÔmenaqrhsimopoi soumeperissìtere
apìm�aperioq suqnot twn(F
D

M
A),

e�naikalÔterana``sp�soume''tadedomènama
seperissìtere
apìm�aroè
mikrìterou

rujmoÔ.

•Diaisjhtik�:Giaqam l�
S
N

RhqwrhtikìthtatoukanalioÔaux�nei(sqedìn)grammik�,

en¸giameg�la

S
N

RhaÔxhshe�nailogarijmik .Epomènw
,seqamhl�

S
N

R,dedomènh

aÔxhshth
isqÔo
odhge�semegalÔterhaÔxhshth
qwrhtikìthta
(analogik�).

•Mia�llhoptik :Hpijanìthtaojìrubo
nae�naimakri�apìthmèshtim toukaisti


N

diast�sei
(meapotèlesmanabrejoÔmepiokont�se�llhsfa�ra)e�naimikrìterhapìthn

pijanìthtaojìrubo
nae�naimeg�lo
se
n

<
Ndiast�sei
(apìtonìmotwnmeg�lwn

arijm¸n).

19



Par�deigma:Yhfiak Doruforik Ekpomp (C
io

ffi
1
.6

.3)

•Diamìrfwsh:
4
-Q

A
M.

•20fèrouse
,metaxÔ12.2kai12.7
G

H
z.

•Rujmì
met�dosh
sumbìlou(sym
b
o
l
rate):

1T
=

1
9
.1

5
1

M
H

z.

•EÔro
z¸nh
:24
M

H
z.Giat�dene�nai�some

1T ?
•Epomènw
,rujmì
met�dosh
dedomènwn(d

ata
rate):

R
=

3
8
.3

0
2

M
b
p
ssek�je

fèrousa.

•Giathmet�dosh
vid

eoapaitoÔntaiper�pou2-3
M

b
p
s→èw
16kan�liaan�fèrousa.

•Giataanalogik�kan�liaqrhsimopoie�taikan�li24
M

H
z.Epomènw
,methnyhfiak 

met�doshèqoumeexoikonìmhshf�smato
.Autìofe�letaisemeg�lobajmìsthsump�esh

tou

vid
eo.

•Parathr steìtiorujmì
met�dosh
dedomènwnexart�taiapìtoeÔro
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